

# 教育部发布2010年高考招生预警

## 谨防“指标”骗局

新华社北京8月5日电 教育部5日发出高考招生预警,提醒广大考生和家长,只有高考成绩达到录取批次和相应高校的分数要求,才有机会被高校录取,切勿心存侥幸,勿信不实传言,明辨诈骗伎俩,通过正规渠道了解招生政策,通过指定方式查询确认录取结果,若有疑惑及时向有关部门反映核实,避免上当受骗。

据介绍,从近年来查处的招生诈骗典型案例看,当前招生诈骗的主要特征是:不法分子或中介通过虚构与招生部门的密切关系伪装其骗子身份,借熟人作担保,凭借虚假承诺做诱饵,重点瓦解心存侥幸心理的防御底线,实现“交钱就能实现低分高录”的诈骗目的。不法分子在诈骗过程中利用了考生和家长望子成龙的急切心理、低分高录的侥幸心理及上当受骗后碍于面子不愿声张举报的心理。不法分子主要采取5种诈骗伎俩:

——“混淆学历与非学历教育”诈骗。不法分子或中介故意混淆自学考试、成人高考、网络教育与普通高校招生的不同的学历教育之间、学历与非学历教育之间的区别,以自考助学班、网络教育班等人学通知书蒙骗考生及家人。部分办学机构打着学历教育的幌子,实际招收非学历教育学员,甚至不乏一些中学教师参与此类生源组织活动。

提示:教育部严禁高校通过虚假宣传、混淆学历教育与非学历教育、违规承诺等方式吸引甚至欺骗考生入学。上述所谓的录取通知书不是国家承认学历的普通高校的录取通知书,“入学”后也不会通过教育部门的学籍电子注册,更拿不到普通高校的毕业证书。

——“伪造虚假招生信息”诈骗。不法分子或中介通过编造虚假招生院校、虚假合作办学单位招揽生源,更有甚者恶意伪造合法高校招生网站、非法篡改合法招生院校网上公示录取名单、伪造省级招办录取考生名册和高校录取通知书。

提示:合法的招生院校名单均在教育部网站(www.moe.gov.cn)上公布,除此之外的其他办学机构均不具备当年普通高校招生资格。各省级招办及有关高校均按照高校招生实施“阳光工程”的要求,公布录取结果及查询办法,考生要结合录取通知书在生源所在省级招办指定的网站或录取查询系统中确认

本人录取结果。

——“鼓吹有内部关系”诈骗。不法分子或中介打着招生机构的“朋友”、“校友”、“合作伙伴”等幌子,谎称可通过交钱换取“内部指标”、“点招指标”、“机动指标”及“计划外指标”等,降分录取未达线考生。

提示:教育部对录取期间高校招生计划的使用有严格要求,高校必须按照“集体议事、公开透明”的原则严格招生计划的使用程序、范围和责任。安排跨省招生的本科高校,在国家核定的年度招生规模内,可以预留少量计划,用于调节各地统考上线生源的不平衡。但教育部严禁高校利用调整计划降低标准指名录取学生;严禁高校向考生收取与录取挂钩的任何费用。因此没有所谓“内部指标”、“点招指标”、“计划外指标”。

——“走特殊类型招生捷径”诈骗。不法分子或中介向考生和家长大肆宣传“单独招生”、“自主招生”等就是学校“自由招生”。只要交钱,就可不受约束,随意突破文化成绩要求。

提示:教育部严禁招生院校避开省级招生管理部门擅自录取考生。目前开展自主选拔录取(社会上俗称“自主招生”)的部分大学和试行单独招生的示范性高职院校,都是经教育部门批准开展试点工作的,考生必须通过高考或按学校招生章程规定组织的单独考试,考试成绩必须达到相应的要求,而且整个测试及录取过程均由纪检监察部门全程参与监督。

——“军校降分招收地方生”诈骗。不法分子或中介打着军校招收“地方委培生”、“自费生”、“国防生”的幌子,甚至通过伪造军队公文公章,冒充军队机关或招生部门人员,许诺教育认可学历、毕业后一律安排到部队工作等,骗取学生和家长的信任,进行诈骗。

提示:从2008年起,未经教育部和总参谋部、总政治部共同批准,军队院校不得开办学历教育专业(班次)或按学历教育的学制和规格招收任何形式的地方委培生。

为进一步加强社会监督,规范招生行为,提高招生服务水平,教育部已公布了全国及各省份高考违规招生及招生诈骗举报电话,安排专人接听受理,并密切配合教育纪检监察部门、公安机关对实名举报的情况进行查处。

心副主任余其伟介绍,按照部署,从8月11日至8月20日,武汉三镇镇的15家游泳场馆将集中面向中小学生开放,开放时间为上午9时至11时,下午15时至17时。规定时间段为中小学生专场,期间不得接纳其他游泳人员。

武汉市体育局办公室主任万敏表示,明年武汉市有望进一步扩大免费的范围,让更多的中小学生能够享受到免费、健康的暑期生活。

在自然水域溺水身亡。其中在2006年5月,仅一个月内就有36名中小学生溺水死亡。

据武汉市体育局社体中



**专家提醒:**  
及时补充水分,少吃油腻食品多吃清淡食品  
适当多喝一些淡盐水、绿豆汤,多吃蔬菜水果  
家庭要准备好防暑降温药品  
注意饮食卫生和消化道疾病的发生  
勤通风,预防食物霉变受潮发霉  
立秋后早晚温差较大,夜间睡觉要注意保暖

8月7日立秋

周大庆 编辑 新华社发

# 武汉市政府为学生“买票”游泳场馆免费开放

新华社武汉8月5日电(记者李鹏翔 俞俭)为了确保中小学生在暑假游泳安全,丰富青少年暑期生活,经湖北省武汉市政府批准,武汉市体育局按照体育部门出资购买游泳服务、游泳场所提供救生保障、家长负责安全监护、学生凭证就近免费入场的原则,在暑假期间为城区中小学生在15家定点游泳场馆定时免费开放服务。

“火炉”武汉一直存在“游泳难”的问题,目前全市共有约120个泳池,平均8万人一个游泳池。特别是近日高温持续,不少青少年在天然水域游泳发生危险。3日,武汉市新洲区举水河发生一日内4名儿童溺水身亡的惨剧。

根据武汉市公安局水上分局提供的数据,武汉市平均每年有30至40名中小学生在



即将完工的郑州黄河公铁两用特大桥。



8月4日,一名学生在中原图书大厦读书。

# 河南强制报废5000多辆警车

新华社郑州8月5日电(李丽静 夏吉春)河南省公安机关采取强力措施,认真查纠整改警车和涉案车辆违规问题,扎实推进“两车”治理工作。截至8月4日,全省已经清理涉案车辆27153辆,完善手续新上户警车1543辆,强制报废警车5040辆。

河南省从7月6日起,开始对警车和涉案车辆进行专项整治。他们要求,各地公安机关已报废尚未办理注销手续的警车,由车辆所属单位按规定提供回收证明,上交警车牌照,由省公安厅交警总队即予办理注销手续。因没有警车“定编证”或“调拨单”而无法入户的警用车辆,省厅交警总队和厅装财处在厅交警总队车管所办证大厅现场办公,立即补办“定编证”和“调拨单”,完善税险手续,办理车辆入户。同时,对涉案车辆

进行清理,该返还的返还,该随卷移交的随卷移交,该上缴财政的上缴财政,彻底解决河南省公安机关“两车”治理中存在的问题。

河南省还制定出台了《关于公安机关处置涉案车辆适用法律若干问题的意见》,对公安机关办理刑事案件、行政案件及交通违法行为、交通事故案件的涉案车辆的扣押、保管、处置等方面作了进一步规范,堵塞了涉案车辆管理使用环节存在的漏洞。河南省公安厅对“两车”治理实行“月排名、月通报”制度,并组成9个督察组,对各省辖市公安机关涉案车辆治理问题专项治理工作开展集中督察。先后查处警车违规问题1072起,56名民警因涉车问题被停止执行职务或禁闭,33名民警被追究党纪、政纪责任,6名民警被免职。

# 河南9所公办高中违规招收复读班被通报批评

新华社郑州电(记者单纯刚)记者从河南省教育厅获悉,河南省对全省部分普通高中办学行为特别是举办复读班问题进行了专项检查,涉及地市包括开封、洛阳、安阳、南阳和驻马店等5个省辖市。检查中发现,一些地方公办高中无视教育部、省政府及省教育厅关于“严禁公办普通高中举办复读班”的规定,正在组织招收复读班。这次发现的学校有洛阳

理工学院附中、洛阳市东方一高、镇平县一高、镇平县雪枫中学、上蔡县二高、汝南高中等;新安一高、偃师高中、安阳县一中等正在广泛宣传,着手准备招收复读班。

据悉,秋季开学后,河南省教育厅、省政府教育督导团还将不定期地对各地规范中小学办学行为情况进行明察暗访。届时再发现公办普通高中特别是省、市示范性高中举办复读班等严重违规办学行为,将从严肃处理,取消其省、市示范性高中的荣誉称号。

# 河南发现40余例输入性恶性疟疾

新华社郑州8月3日电(记者单纯刚)记者从河南省卫生计生厅获悉,河南省今年上半年共发现40多例输入性恶性疟疾患者,和去年同期相比,病例数目明显增加。

据河南省疾控中心副主任许让利介绍,近年来,境外输入性恶性疟疾病例呈现明显增长趋势,患者多为从非洲、东南亚等恶性疟疾高发地区归来的返乡者。为防止疾病进一步扩散,一旦听说有从非洲、东南亚等恶性疟疾高发地区回国的发烧病人,河南省疾控部门将立即派专家过去检查指导治疗。

与此同时,河南省疾控中心将常年免费对各地市疾控部门供应治疗恶性疟疾的特效药物。

## 新华时评

# 看不懂、想不通的公租房价

新华社记者 姜琳

北京市住建委近日首次公布了三个公租房项目的成本租金,不过,每平方米每月高达二三十元的租金却让人有些看不懂,因为它不仅比市场价低多少,有的甚至比市场价还高。

在北京市公布的这三处公租房中,价格最高的丰台区黄土岗项目为每平方米每月30元,即一套50平方米的公租房每月租金就得1500元,与市场租金不相上下。记者本人曾在位于西四环外的公租房附近居住,那里的房租比公布的公租房价还便宜。即使依照北京市住建委提供的市场价来算,公租房的价格也大多为市场价的8折至9折,但后者多

有一定装修并配备基本家具家电,综合来看,比不提供家具家电的公租房更实惠。丧失了价格优势的公租房,如何体现保障房解决低收入家庭住房问题的性质,让人看不懂、想不通。

政府推出公租房的目的,就是为了让一些中等偏下收入的住房困难家庭在无力通过市场租赁或购买住房的情况下,能够实现“居者有其屋”。公租房价格当然不能和市场租金一个样,更不能比市场价高。如果不考虑群众的承受能力,而是以成本、盈利等为依据来确定公租房价格,就会背离公租房建设的初衷。

在全国率先开展公租房建设的重庆,公租房的租金基本控制在市场租金的

60%以内。而在香港特区,由政府提供的“公屋”租金仅为同地区市场价的25%,解决了将近三分之一香港市民的住房问题。住房和城乡建设部等部门今年6月联合发布的《关于加快发展公共租赁住房的指导意见》明确要求各地的公租房价格要“考虑住房市场租金水平和供应对象的支付能力等因素合理确定”。这应该是各地确定公租房价格应当依据的基本政策精神。

公租房价格直接关系到群众切身利益,也决定着这项惠民的好政策能否贯彻落实好。建议地方有关部门在研究确定公租房价格时正确理解、准确贯彻国家政策精神,让公租房真正成为安居房。(新华社北京电)

新华社石家庄8月4日电(安志宏 朱峰)

“黑客”本是利用系统安全漏洞对网络进行攻击破坏或窃取资料的人,如今却被一些学生列为暑期“学习计划”。有关人士疾呼,盲目崇拜和追捧网络“黑客”,只会走上歧途。

河北省邯郸市的中专生小东暑期参加了一个网络培训班,他向记者炫耀说,他现在已经学会了个人网络安全技术,搭建网站,正在学习挂马的技术,盗取别人的QQ号是小菜一碟。虽然这些事情并不光明正大,但小东仍然显得很兴奋,“我感觉自己马上就能做一名网络‘黑客’,制作一些病毒给别人来个恶作剧什么的,很有意思。”他还告诉记者,身边有许多同学和朋友也在学习。

按照小东的指点,记者在网搜索到一些提供“黑客”培训服务网站。上面介绍,只要注册成为“黑客培训班”会员,交费后就可以参加在线培训。这些“黑客培训班”的授课内容基本上囊括了各种病毒、木马制作技术。培训费用从几百元到近万元不等。

针对暑期“黑客”培训走俏,一些心理专家表示,年轻人好奇心比较强,多数是为炫耀而学,但随着学习的深入很有可能走入歧途导致网络犯罪。目前网络犯罪日趋年轻化,已经成为不可忽视的社会问题。对此家长应该给予监管,应对孩子上网的内容、时间有所掌握,避免青少年盲目崇拜和追捧网络“黑客”,误入歧途。

我国刑法明确规定,非法侵入他人计算机,对他人计算机信息系统功能进行删除、修改、增加、干扰,造成计算机信息系统不能正常运行,后果特别严重的,处5年以上有期徒刑。

# 暑期培训学「黑客」 误入歧途当警觉

**声明**

兹有信阳市正新服饰有限公司限责任公司明港银河分公司营业执照副本,注册号:4130002600094,信阳市正新服饰有限公司全茂购物广场营业执照副本,注册号4130002600095,因不慎丢失,特声明作废。

2010年8月2日

**声明**

兹有车主杨春梅,车号:豫S09111,发动机号:F23Z46305799,车架号:LH-GRA685532005801,完税证号:0006289928,因附加费本不慎丢失,特声明作废。

**声明**

兹有信阳市运输集团有限公司第二客运公司,车号豫S07195,发动机号:04101068875,车架号:LZY-TAT06440008953,完税证号:4410192402,因附加费本丢失,特声明作废。

**声明**

兹有顾先虎的资格证书,证书编号:B17881400182,执业医师资格证书,证书编码:199841141413001351003101及执业医师证书,编码:141410000302236,因不慎丢失,特声明作废。

**信阳现代男科医院**

★★ 新农合定点医院 ★★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线 0376-6565888

诊疗科目:前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚菜场(火车站东1/8/16/18路下车) (四里棚菜场站下车即可)

**声明**

兹有郭健所有的房屋坐落于浉河区大庆路颐心苑住宅小区1号楼2单元304号,房屋所有权证号为信房权证私字第068743号,为混合结构一幢,建筑面积91.26平方米,因不慎丢失,特声明作废。

**声明**

兹有殷双剑豫SDF789号轿车,车架号:673064248,发动机号:121056,其车购税完税证明,证号:7410148399,因不慎丢失,特声明作废。

**信阳协和医院**

市医保、新农合定点医院

**健康社区**

**中医科**

何永祥 副主任医师

电话:6206888-8030 手机:15517605966

**妇产科**

张萍 主任医师

电话:6206888-8068 手机:15224717160

毕业于河南省中医学院:从医近四十载,有若千丰富的临床经验和独特的医学见解。擅长治疗慢性胃肠病、老年病、顽固性失眠、神经衰弱、眩晕、偏头痛等疑难杂症。曾多次参加国家级、省级学术会议,在省级以上医学刊物上发表论文18篇。其中有四篇被译成英文发表于国外,曾荣获1991年信阳地区自然科学学术论文二等奖。

健康热线:6206888 地址:市人民路与工区路交叉口(申泰市场对面)